

MAGISTRÁT HLAVNÉHO MESTA SLOVENSKEJ REPUBLIKY BRATISLAVY

Materiál na rokovanie
Mestského zastupiteľstva
hlavného mesta SR Bratislavy
dňa **26.9.2013**

Informácia o stave príprav Nosného systému MHD v Bratislave (NS MHD) a v jej regióne

Predkladateľ:

Milan Ftáčnik v.r.
primátor

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodovú správu
3. Nosný systém MHD, prevádzkový úsek Janíkov dvor – Šafárikovo nám.

Zodpovedný:

Tibor Schlosser v.r.
hlavný dopravný inžinier

Spracovateľ:

Ing. Peter Ivan v.r.
generálny riaditeľ
METRO Bratislava, a. s.

Tibor Schlosser v.r.
hlavný dopravný inžinier

september 2013

Návrh uznesenia

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu

berie na vedomie

Informáciu o stave príprav Nosného systému MHD v Bratislave (NS MHD) a v jej regióne.

Dôvodová správa

V zmysle uznesenia MsZ č. 305/2011 časť C, bod 2 zo dňa 20.10.2011 sa predmetný materiál predkladá na každé zasadnutie Mestského zastupiteľstva. Na zasadnutí Mestského zastupiteľstva dňa 2.2.2012 bol materiál uznesením MsZ č. 444/2012 preradený z informačnej časti medzi riadne materiály s prijatím uznesenia. V tejto forme sa predkladá aj na zasadnutie Mestského zastupiteľstva dňa 31.5.2012 a na nasledujúce zasadnutia.

Nosný systém MHD, prevádzkový úsek Janíkov dvor – Šafárikovo nám.

1. časť Bosákova ulica – Šafárikovo námestie

a. Verejné obstarávanie na výber zhotoviteľa stavby, Žiadosť o nenávratné finančné prostriedky

Verejné obstarávanie bolo ukončené a víťazom súťaže sa stalo združenie Eurovia SK – Eurovia CZ – Stavby mostov Praha.

Víťazom sa stalo združenie Eurovia SK – Eurovia CZ – Stavby mostov Praha.

Hl. m. SR Bratislava preložilo kompletne podklady o VS na kontrolu celého procesu na RO OPD (MDVRR). V čase od 16.9. - 24.9. sa očakáva odsúhlasenie žiadosti o NFP Ministerstvom DVRR.

Podpis zmluvy s dodávateľom stavby sa očakáva v týždni od 23.9. – 28.9. Samotný obsah zmluvy je definovaný v Zmluvných podmienkach, ktoré tvorili súčasť súťažných podkladov na projekt „Nosný systém MHD, prevádzkový úsek Janíkov dvor – Šafárikovo námestie v Bratislave, 1. časť Bosáková ulica – Šafárikovo námestie“ a nemožno ho meniť.

Predkladaná zmluva bude uzavretá v zmysle § 536 a nasl. zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov.

Základnými otázkami istoty počas realizácie stavby je dodržanie podmienok zmluvy tak, aby sa nemohli jednostranne vykonávať dodatky, meniť cena projektu ako aj dĺžka výstavby.

Nie je možné vylúčiť, že zhotoviteľ bude požadovať uskutočnenie zmien a doplnkov k zmluve, avšak dohoda je dvojstranný právny úkon na ktorý je potrebná akceptácia akéhokoľvek návrhu druhou zmluvnou stranou – investorom, mestom Bratislava. Jednostranná zmena zmluvných podmienok preto nie je možná.

Pri akejkolvek zmene či už lehoty plnenia alebo navyšovania ceny je potrebné odsúhlasenie takéhoto úkonu stavebným dozorom. Stavebný dozor bude externý, ktorý sa súťaž - podrobnejšie bod 1.3.)

b. Realizácia stavby

Podľa výsledkov súťaže, víťaz združenie Eurovia SK – Eurovia CZ – Stavby mostov Praha predložil v ponuke čas realizácie v dĺžke 22 mesiacov.

c. Stavebný dozor (SD)

V súčasnosti prebieha vyhodnocovanie verejnej súťaže, ktoré bolo vyhlásené EVOm v medzinárodnom vestníku dňa 25.06.2013. Ponuky sa predkladali do 12.08.2013. Bolo predložených 6 ponúk. V súčasnosti prebieha vyhodnocovanie tejto súťaže.

Po ukončení súťaže na SD bude potrebné vyhodnotiť jej dopad na plnenie predmetnej Zmluvy. Prípadnú zmenu Zmluvy je potrebné riešiť so súhlasom mestského zastupiteľstva Hl. mesta Bratislavy, ako aj Valného zhromaždenia spoločnosti Metro

Bratislava a.s. pri súčasnom zvážení priamych negatívnych dôsledkov na ďalšie fungovanie a existenciu spoločnosti Metro Bratislava a.s. a dopadov na Hl. mesto Bratislavu. Podstatnou zmenou platnej Zmluvy by totiž bolo priamo porušené patronátne vyhlásenie mesta vydané v súvislosti s úvermi, ktoré spoločnosť Metro Bratislava a. s. čerpala v roku 2012 (viď Uznesenie MZ č. 419/2012 z 19.1.2012) a v čoho dôsledku by banka mohla požadovať okamžité splatenie úverov v celkovej sume **7.608.835,75 €** a zároveň by hrozil spoločnosti Metro Bratislava a. s. konkurz a tým ďalší možný nebezpečný finančný dopad na Hl. mesto Bratislavu.

2. časť Bosákova ulica – Janíkov dvor

2.1. Dokumentácia na územné rozhodnutie (DUR)

DUR bola dodaná 27.07.2012. V ten istý deň Metro požiadalo 42 orgánov a dotknutých organizácií o vyjadrenie k tejto DUR. **Ku dňu 08.02.2013 chýbalo už len 1 záväzné stanovisko, a to od Hlavného mesta SR Bratislavy.** Z dovtedy doručených stanovísk sú nesúhlasné od KRPZ KDI, Kaufland a BVS. Tieto sa opätovne prerokovali a mali byť dopracované do DUR resp. zapracované do podmienok územného rozhodnutia.

Dňa 18.03.2013 sa konalo rokovanie ohľadne vydania záväzného stanoviska Hl. mesta k DUR. Na základe tohto rokovania sa dohodlo, že Hl. mesto dostane na vyjadrenie DUR vypracovanú v súlade s platným UPN a na jej základe vydá záväzné stanovisko k DUR. Metro požiadalo projektanta (Reming) o dodanie tejto úpravy DUR.

Na základe ďalších rokovaní s MDVRR a konzultantom EU Jaspers a tiež na základe verejného prerokovania projektu s občanmi 22.04.2013 sa Hl. mesto rozhodlo vyhlásiť **urbanisticko-architektonickú súťaž (UAŠ)** na dotknuté územie. Výsledky tejto UAŠ majú byť známe do 12/2013 a následne budú zohľadnené pri prepracovaní DUR. Základnou zásadou pre UAŠ je ponechať os električkovej trate z pôvodného návrhu DUR. Termín 12/2013 sa javí momentálne ako nereálny, pretože UAŠ nebola do konca 08/2013 vypísaná. Predpokladaná doba na dodanie novej DUR je 5 mesiacov. Financovanie vypracovania novej DUR nie je zabezpečené.

2.2. Územné rozhodnutie (UR)

Po získaní všetkých potrebných stanovísk, povolenia na výrub stromov, doriešenia posudzovania vplyvu stavby na ŽP (EIA) požiada Metro o vydanie územného rozhodnutia.

Metro požiadalo Mestskú časť Petržalka OŽP o vydanie povolenia na výrub stromov 11.01.2013. Prvé prerokovanie ohľadne výrubu stromov sa konalo 24.01.2013, z ktorého vyplynulo oznámenie Mestskej časti Petržalka OŽP o predĺžení lehoty na vydanie rozhodnutia na výrub drevín do 10.06.2013.

Takto začatý proces územného konania bol novým rozhodnutím Hl. mesta 22.04.2013 prerušený. Ďalší postup bude závisieť najmä od výsledkov UAŠ.

2.3. Vplyv na životné prostredie (EIA)

Metro vypracovalo analýzu zmien DUR 2012 oproti pôvodnej PD na posudzovanie vplyvov na životné prostredie a záverečného protokolu EIA. Tento materiál bol podkladom na rokovanie s MŽP v 02/2013 na vydanie stanoviska v zmysle par. 18 zákona 24/2006.

Podľa vyjadrenia MŽP je potrebné vypracovať elaborát Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti podľa zákona č. 24/2009 Z.z. o posudzovaní vplyvov na ŽP,

príloha 8a. Tento materiál vypracoval projektant (Reming) a Metro ho predložilo na MŽP na pripomienkovanie v 03/2013. Na základe tohto elaborátu MŽP určilo ďalší postup. Žiada o dopracovanie Oznámenia najmä pre posúdenie vplyvov stavby z hľadiska hluku a vibrácií. O dopracovanie tohto Oznámenia požiadalo Metro projektanta (Reming) v 04/2013.

Takto začatý proces územného konania bol novým rozhodnutím Hl. mesta 22.04.2013 prerušený. Ďalší postup bude závisieť najmä od výsledkov UAŠ.

2.4. Dokumentácia na stavebné povolenie (DSP)

Na pokračovanie prípravy stavby **podľa červeného FIDICu** treba zabezpečiť financovanie na vypracovanie a dodanie ďalších stupňov projektovej dokumentácie DSP a DVZ (v stupni DRS). Podľa základnej rámcovej dohody medzi Hl. mestom SR Bratislava a Združením projektantov Alfa04, Reming a PIO Keramoprojekt zo dňa 15.02.2008, možno pokračovať v spolupráci s týmto Združením. Mesto Bratislava overí možnosť žiadať o nenávratné finančné prostriedky aj pre ďalšie stupne projektovej dokumentácie pri dodržaní všetkých podmienok požadovaných v rámci projektov z OPD.

2.5. Všeobecné

Výbor vlastníkov bytov a nebytových priestorov Rovniankova 14, 851 02 Bratislava (v zastúpení Marcel Slávik) podal:

1. podanie na MŽP dňa 06.05.2013 vo veci Výrub drevín – NOSNÝ SYSTÉM MHD2013/1165-13/LI a posúdenie vplyvov na ŽP
2. Sťažnosť komisii európskych spoločenstiev týkajúca sa nesplnenia povinnosti vyplývajúcich z práva spoločenstva
3. Odvolanie proti právoplatnému rozhodnutiu VUC ohľadne zmeny stavby pred dokončením. Toto odvolanie posunula VUC na nadriadený orgán, t.j. MDVRR.